

触摸红色记忆 服务太行山乡

# 走进『五星赵庄』

## 焦作晚报专家团

本报讯(记者赵改玲)巍巍太行,万里雄风,中站区龙翔街道赵庄村是一片有着光荣革命传统的红色热土。3月24日,焦作晚报专家团走进赵庄村,“触摸红色记忆·服务太行山乡”活动拉开帷幕。赵庄村也是今年焦作晚报专家团活动的首站。

赵庄村的太行八英馆是河南唯一的全国妇女爱国主义教育基地,赵庄村是电影《地雷战》的原型地。2022年,赵庄村坚持党建引领乡村治理,成功创建了河南省“五星”支部;依托红色资源优势,走上了红色旅游加绿色康养的“红+绿”发展路径,带动群众增收;挖掘红色资源,大力弘扬“太行八英”精神,叫响了“红色赵庄”名片。

参加这次活动的焦作晚报专家团专家有首届“焦作楷模”、全国优秀党支部、山阳区艺新街道冬香好妈妈工作站党支部书记张冬香,焦作市人民医院创伤显微骨科主任、主任医师、河南大学硕士研究生导师、焦作市显微外科专业委员主任委员徐世保,焦作市工商联副主席、焦作市典礼书香文化传播有限公司董事长贺勇,焦作市园林绿化中心高级工程师张培,市公安局解放分局焦北派出所副所长、解放区红姐义警队负责人徐娟,河南海博律师事务所律师朱建锋,河南优秀文旅自媒体代表、知名摄影博主王军民。

活动中,专家团在“五星赵庄”尽情畅行太行山乡,赏漫山遍野连翘花开,观红色旅游线路,用双手触摸红色记忆。在最后的座谈会上,专家团为赵庄村在文旅发展、乡村振兴、五星创建等方面畅所欲言、建言献策。

此次活动,焦作晚报专家团还为村民带来了专业的医疗、公益、法律等服务,受到了当地群众热烈欢迎。

“在春暖花开的季节里,各位能够到赵庄村指导工作,这既是对赵庄村的关心和厚爱,也是对龙翔街道办事处整体发展的鼓舞。”中站区龙翔街道党工委书记靳鹏飞说。



图① “触摸红色记忆·服务太行山乡”焦作晚报专家团走进赵庄村活动启动现场。



图② 专家团参观赵庄民俗馆。

图③ 专家团走进赵庄,进行义诊活动。

图④ 导游为专家团成员讲解赵庄村革命时期的英雄人物及故事。

本报记者 吉亚南 摄



### 专家义诊活动受欢迎

本报记者 赵改玲

“来了,来了,城里的医生来了。”3月24日,远远看到焦作晚报专家团来了,站在中站区龙翔街道赵庄村赵庄卫生所路口翘首以盼的林红秀老人很激动。88岁的她和弟媳妇手拉手,赶紧去排队。

当天,作为焦作晚报专家团成员——市人民医院创伤显微骨科主任徐世保,带着科里医护团队,在赵庄村为革命老区人民义务问诊,进行健康检查。

当地群众得知焦作晚报专家团要来,当日7时不到就来到卫生所等候。他们大多是行动不便的老年人。为了不错过这次义诊,一位八旬老人专门让邻居骑电动自行车把她带到义诊现场。

“您哪里不舒服呀?”“这样能够活动到什么程度?”徐世保细心查看来访者的肢体活动度,耐心问诊,并给出专业的诊疗建议。

护士长申军丽用通俗易懂的语言,为大爷、大妈们讲解糖尿病人的饮食管理、如何使用胰岛素、怎样预防低血糖等;护士司晓利给村民们测量血压,讲解降压药的用法及注意事项;护士马卫芳为群众测血糖,并给大家讲解人体血压变化规律,消除大家对高血压的恐惧。

“群众很需要我们,今后,我们一定会多到基层义诊,为群众解除病患。”徐世保说。